Ovningstentamen 1, MVE640, del B

Till samtliga uppgifter skall fullstindiga 16sningar inlimnas. Endast svar ger inga poéng.
Motivera och forklara sa vil du kan

1. Denna uppgift bestar i ett antal pastdenden. Avgor for varje pastdende om det ar sant eller
falskt och motivera varfor.
Rétt svar med motivering ger 1p och ett svar utan motivering ger Op. (6p)

a) Det géller alltid att arccoscosz = x for alla reella .
b) Lat =z vara ett komplext tal. Da ar z — Z alltid ett reellt tal.

¢) Om f(z) ar en kontinuerlig funktion definierad for alla reella tal sa att f(1) =1
sa existerar gransvirdet for f(x) da x gar mot 1.

d) f(x)= 2% ir en inverterbar funktion.
e) Om [2] = |w| # Osadr |2] = L.

f) Om sinv = sinw och cosv = cosw sa ir v =w

2. (2+2p)
(a) Los ekvationen Ina® + 1 = In a2,

(b) En bakterietillviixt utvecklas enligt sambandet y(t) = 1000%%4 dir
y(t) dr antalet bakterier vid tiden ¢ timmar. Efter hur lang tid har
antalet bakterier tiofaldigats?

3. Funktionen f(x) ar definierad pa [ —2, 2] och har grafen nedan. (5p)
Avgdr om f(x) ar kontinuerlig, vansterkontinuerlig, hogerkontinuerlig och diskontinuerlig i
var och en av punkternax = —2,x = —1,x = 0,x = 1 och x = 2. (Motivera ditt svar)
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4, (2+3p)
v +3—2
(a) Berdkna lim L

x—1 z—1
2 |~
" . " . T+ 0T +a .
(b) Bestdm konstanten a sa att grinsvirdet lim —————— existerar
r—4 ¢ —3x —4
och bestidm sedan griinsvirdet.

5. (5p)

Tva personer A och B befinner sig 2.0 km fran varandra. Marken mellan dem dr horisontell.
En ballong C' befinner sig i luften rakt ovanfor striickan AB (mellan observatorerna). A ser
ballongen i en riktning som bildar vinkeln 45° mot linjen AB, medan motsvarande vinkel
sett fran B dr 60° (alltsa vinklar i triangeln ABC'). Pa vilken hojd #&r ballongen?

6. (5p)
Bevisa genom att anvinda limpliga additions- och subtraktionsformler att

i . cos dv — cos 61
sinwsinbr = ——mm———

2
7. (5p)
2 _ 44 2
For allat € R géller att <In(2 —cost) < X
Anviénd denna dubbelolikhet for att bestimma
_ In(2 = cos(2x))
lim ——————.
x—0 X
8. Polynomet p(z) = z° —3z* + 523 — 722 + 4z + 20 har nollstillena (5p)

z = 2 —iochz = 2i. Faktorisera polynomet i reella faktorer.



